



奋斗的身姿最美

——2023年度“最美退役军人”印象记

新华社记者 高蕾

全国“最美退役军人”方阵中近日再添“闪亮”的名字”。新疆维吾尔自治区且末县老兵治沙队1个先进集体和王琦、裴树清等19名先进个人获此殊荣。

2023年度“最美退役军人”中，有扎根基层一线的先锋，真心实意为群众办实事、解难题；有勇攀科技高峰的模范，攻克前沿技术，为航天事业保驾护航；有致力于教育事业的典型，用爱和坚守点亮海岛孩子的梦……

不同的面孔，一样的精神；不同的岗位，一样的冲锋。奋斗，是他们留给世人的共同印象。

奋斗，是扎根平凡的不懈坚守。

黑龙江省塔河县是我国最北的边境县，也是大兴安岭高寒禁区中的最北最冷区域。距离县城100多公里外的一个管护站，是退役军人、黑龙江省大兴安岭地区塔河林业局盘古林管护员刘亚军坚守的“战位”。

这里没有手机信号，没有电视节目，只有几本翻烂了的小说。这里偏寒冷，冬季出门买生活必需品，刘亚军得骑摩托车好几个小时，到家时冻得连鞋都脱不下来。

山西年底前再建设40个“司机之家”

新华社太原11月28日电（记者许雄）记者从山西省交通运输厅获悉，为进一步方便货车司机群体工作出行，山西省交通运输厅已安排1200余万元专项资金，将于2023年年底前再建设40个功能实用、经济实惠、布局合理、方便快捷的“司机之家”。

“司机之家”建设是交通运输部会同中华全国总工会在全国持续推进的一项“暖心工程”，主要为道路运输车辆及驾驶人提供餐饮、住宿、洗浴等平价有偿服务和停车、如厕、洗衣等无偿公共服务，一般建设在货车司机较为集中的高速公路服务区、普通国省干线公路服务区（站）、物流通道货物集散地、物流园等处，小型车辆及驾驶人也可使用相关服务。

近年来，山西省交通运输厅将“司机之家”建设作为推进行业高质量发展和体现行业关心关爱的重要举措。2019年至2022年，山西全省共建成“司机之家”23个，并全部通过交通运输部、中华全国总工会验收。

不过，由于山西全省的货车司机数量达到54万人，已建成的“司机之家”在数量上与广大货车司机的需求尚有距离。为进一步改善货车司机工作休息条件，扩大“司机之家”服务覆盖范围，“司机之家”的数量仍需进一步增加。

据了解，这次山西省新建的“司机之家”除满足停车、休息、就餐、洗浴、洗衣、如厕等基本功能外，还将更加注重功能适用性和服务体验性。届时，货车司机在山西范围内将获得更好的工作生活体验。

20多年来，刘亚军走遍了管护区内每一座山头、每一条沟系，骑坏6辆摩托车，磨破70多双胶鞋，累计救助珍贵野生动物1000余只，管护区没有发生一起森林火灾，实现森林面积、森林蓄积、森林覆盖率“三增长”。

奋斗，是屡败屡战的百折不挠。

在新疆巴音郭楞蒙古自治州且末县，这个曾被称为“沙漠孤岛”的地方，一株株梭梭、红柳等挺立着，如士兵一般“拱卫”县城。这片“绿色长廊”的建成，少不了由9名退役军人组成的老兵治沙队的贡献。

沙漠地区气候特殊。一场寒风曾把数百亩树苗连根拔起，一阵冰雹曾让一排排长势正好的梭梭“全军覆没”。

面对“强敌”，治沙队员们怀着“无论如何也要把树种起来”的信念，一次次重新挖土、栽植、浇水，不断钻研技术，提高树苗成活率。

如今，老兵治沙队已种植沙生植物万余亩，当地人因此就业增收。

奋斗，是不忘初心的坚定执着。

“造福老百姓，给他们提供管用的好药。”这是退役军人、山东省人民药业有限公司董事长裴树清创业时的初心。经过18年打拼，裴树清将一个20人的小厂发展成年收入30余亿元的医药企业。与此同时，为民之心从未遗忘。

2020年，新冠疫情来袭。防疫物资紧缺，价格暴涨。“企业是要挣钱，但绝不能发国难财！”裴树清毅然捐出提前采购的口罩等全部防疫物资，助力抗疫。

抗疫期间，裴树清还成立送药小组，将公司存有的退烧药品等免费送到急需药品的市民手中。当得知济南一个未满月的孩子高烧不退、生命垂危，裴树清马上安排人送去退烧药，帮助孩子稳住病情，转危为安。

据不完全统计，裴树清和他所在企业这些年已累计为各类公益事业捐助4000余万元。“我的企业以‘人民’命名，为老百姓花钱咱不心疼。”朴实的话语中，彰显初心。

奋斗，是勇攀高峰的开拓进取。

从流体力学研究转向做物理海洋学研究时，退役军人、中国科学院南海海洋研究所二级研究员尚晓东已经43岁了。“学术报告上不少专业名词我听不懂，只能向学生请教。”为了补回功课，从事新领域研究的最初几年，他几乎每天在办公室查资料、看文献直到凌晨。

功夫不负有心人。经过多年努力，尚晓东作为负责人之一建成我国首个深海多学科观测系统，取得重要科学发现。“只有掌握科技创新主动权，才会有话语权。”如今，早已过了退休年龄的尚晓东，依然奋战在科研第一线。

奋斗为笔，绘就新的荣光；奋斗之姿，成就“最美”风采。

在一个个全新“战位”上，“最美退役军人”在党和人民需要的地方，不断书写着新的奋斗篇章。



粤港澳大湾区超级工程深中通道主线贯通

这是深中通道西人工岛，形似巨大的风车（11月27日摄，无人机照片）。

11月28日，粤港澳大湾区超级工程深中通道主线正式贯通，这是其明年通车前最重要的进展。该项目通车后，珠江口东西两岸的深圳市和中山市将进入“半小时生活圈”，促进粤港澳大湾区城市群的互联互通。

深中通道是粤港澳大湾区核心交通枢纽工程，全长24公里，集“桥、岛、隧、水下互通”于一体，其中，海底隧道长约6.8公里。

今年6月，深中通道海底沉管隧道在伶仃洋海底实现合龙。此后，建设者们又完成了沉管内全部压舱混凝土的浇筑。

11月28日，海底沉管隧道实现贯通，意味着深中通道的主线正式贯通。

深中通道双向8车道，设计时速100公里，计划于2024年建成通车。届时，深圳与中山的车程，将从现在的2小时缩减为约20分钟。

作为连通珠江口东西两岸城市群的交通大动脉，深中通道将与已建成的港珠澳大桥、南沙大桥、虎门大桥等，共同组成大湾区跨海跨江交通群。

让群众在“家门口”享受优质服务

——相关部门解读城市社区嵌入式服务设施建设

新华社记者 陈炜伟

社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。国务院办公厅近日转发国家发展改革委《城市社区嵌入式服务设施建设工程实施方案》。工程能为社区居民提供哪些公共服务？如何选择试点城市和社区？在国家发展改革委27日举行的专题新闻发布会上，相关部门负责人介绍了方案的重要意义和主要部署。

“我国65%以上的人口生活在城市，居民主要生活在社区。能否在‘家门口’享受到优质普惠的公共服务、在‘小社区’满足人民美好生活需求，是‘关键小事’，更是‘民生大事’。”国家发展改革委社会发展司司长刘明说，建设社区嵌入式服务设施，让群众在“家门口”“楼底下”享受优质服务，可以有效解决群众接送、跑腿之难，实现养老托育“离家不离社区”，有效降低公共服务和社会运行成本。

方案提出，社区嵌入式服务设施面向社区居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等一种或多种服务。

刘明表示，各地要按照精准化服务要求，优先和重点发展当前群众急需紧缺的服务，比如“一老一小”、社区助餐、儿童托管等，逐步补齐其他服务，确保便捷可及、价格可承受、质量有保障。

住房城乡建设部建筑节能与科技司副司长张雁表示，要全面开展城市体检，摸清社区设施底数和短板；实施城市更新行动，因地制宜建设社区设施；加强和改进住宅物业管理，助力提升社区服务水平。

社区嵌入式服务设施为养老服务进社区提供了便利条件。民政部养老服务司副司长李永新说，强化社区嵌入式服务设施的养老服务功能，将有力完善居家社区养老服务网络，打通为老年人提供养老服务的“最后一米”。

方案提出，加强规划、建设、用地等政策支持。自然资源部空间规划局副局长杨凌说，自然资源部将通过优化空间布局、提供用地保障、融合规划与土地政策等，支持建设社区嵌入式服务设施。

托育服务受到社会广泛关注。国家卫生健康委人口家庭司副司长徐拥军表示，依托社区发展普惠性托育服务有独特优势。社区嵌入式托育服务可以有3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等多种形式的照护服务。

方案明确，综合考虑人口分布、工作基础、财力水平等因素，选择50个左右城市开展试点，每个试点城市选择100个左右社区作为社区嵌入式服务设施建设先行试点项目。

针对试点城市和社区的选择，刘明介绍，试点城市原则上应为城区常住人口超过100万人的大城市。所在城市党委政府高度重视、工作积极性高、经济社会发展基础较好、建设运营方案切实可行、配套支持政策可操作可落地、具备项目建设条件的城市优先纳入试点城市范围。建设先行试点项目的社区由试点城市结合实际自主研究确定，优先将党建引领社区治理工作基础好、“一老一小”服务需求集中、具备项目建设和持续运营条件的社区纳入试点范围。

刘明还表示，为避免出现“建设轰轰烈烈，服务冷冷清清”，在综合借鉴各地发展社区嵌入式服务经验做法基础上，希望实现精准化服务、普惠化运营，通过市场化择优方式，提供专业化服务，确保社区嵌入式服务设施不仅建得好，还要用得更好。

中国人民银行：截至9月末已有95个城市下调首套房贷利率下限

新华社北京11月28日电（记者吴雨）中国人民银行日前发布的报告显示，截至9月末，在119个符合放宽首套房贷利率政策下限条件的城市中，有95个城市下调了首套房贷利率下限，24个城市取消了下限。

中国人民银行发布的2023年第三季度中国货币政策执行报告显示，今年以来，中国人民银行继续落实首套房贷利率政策动态调整机制，因城施策推动更多城市下调或取消首套房贷利率下限。截至9月末，有95个城市下调了首套房贷利率下限，这些城市执行的下限较全国下限低10个至40个基点。

报告显示，中国人民银行还调降二套房贷利率下限40个基点，从不低于相应期限贷款市场报价利率（LPR）加60个基点，调整为加20个基点。2023年9月，新发放个人住房贷款加权平均利率4.02%，同比下降0.32个百分点。

9月25日起，金融机构按照市场化、法治化原则对符合条件的存量首套房贷利率进行下调。报告显示，截至9月末，超过22万亿元存量房贷利率完成下调，调整后的加权平均利率为4.27%，平均降幅73个基点，每年减少借款人利息支出1600亿元至1700亿元，惠及约5000万户家庭、1.5亿人。

中国人民银行表示，将落实好已出台的降低存量房贷利率等一系列政策，减少借款人利息负担，降低提前还贷动力，增加投资和消费，更好满足刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

做好“链”上“运算题”

——首届链博会上展商、专家共话供应链发展

新华社记者 张欣欣 王悦阳 成欣

“打造现代农业产业链，让‘田间到舌尖’的距离更短”“把一朵棉花做极致，用一条‘链’做好一个品牌”“用高效稳定的供应链实现高效高质的生产”……28日，首届中国国际供应链促进博览会上，各界围绕一个“链”字展开热议。

经济发展环环相扣，产业链供应链是重要支撑点。如何“加”出协同发展“朋友圈”，怎样减少供应链管理的风险？这些“链”上的“运算题”，展商、专家给出自己的答案。

不到40秒下线一台车——特斯拉公司副总裁陶琳用这个数据说明特斯拉上海超级工厂的制造效率。“上海工厂在开工当年就实现产品交付，三年多的时间内累计生产超过200万辆电动车。”陶琳认为，这样的速度源于与中国供应链的深度融合。

造一台车，要协同一条“链”。目前特斯拉上海超级工厂零部件本土化率超过95%，本土一级供应商超过400家。正是供应链的联动，支撑了研发与生产的快速联动，“与供应商全流程的密切合作，是做好制造的重要前提。”陶琳说。

让“朋友圈”持续扩大、供应链日益协同。

28日，中国通用技术集团与GE医疗在链博会上签约，双方将在医疗影像数字化领域开展深度合作，聚焦智慧医疗推出更精准、更个性化的健康解决方案。在中国通用技术集团总经理陆益民看来，以链式思维推动协同发展，是打造全生命周期的大健康产业的关键。

从加大海外布局到与乐敦制药等企业投资合作引进细胞培养基等技术，华熙生物不断加快融入全球生物制造供应链产业链的步伐。“我们将借助链博会，加强与全球一流企业及更多合作

伙伴的紧密连接，迎接更广阔的市场和发展机遇。”华熙生物副总经理高亦说。

聚链成群，集群成势。产业集群加快发展，更好发挥产业链供应链协同的“加法”作用。

这是武汉光谷光电子信息产业集群发展的写照：通过上下游互相配合，大中小企业携手融通、高效分工，在集群内形成了有效的供应链流转，龙头企业核心配套基本可就近解决，打造的光通信全产业链配套联合体，带动了100余家上下游企业发展，产业规模超千亿元。

长春汽车经济技术开发区重点企业携汽车供应链上游和下游40余件展品亮相展区，重庆组团参加链博会，从京津冀产业链供应链活动到深圳重点产业推介，链博会上的一系列产业集群活动，也体现了各地立足禀赋、因地制宜发展特色产业、多个集群“抱团”参展协同发展的实践。

用稳定的供应链减少企业运行成本、降低风险。

“这个玉米比水果还香甜！”展台上的鲜食甜玉米，引来不少人关注。这是先正达集团中化农业MAP与甘肃省古浪县建设的高标准真空玉米加工厂帮扶项目产品。“种、收、加工、销售”的全产业链合作模式和数字化全程溯源系统，降低供应链成本和管理风险，提升产品品质。

先正达集团中国总裁刘红生告诉记者，截至2022年，先正达联合600余家产业链合作伙伴，激活溯源码累计超过8000万枚。协作的产业链模式让“田间到舌尖”的距离更短、更安全，与供应链伙伴帮助农民采用高产高效可持续技术，也推动农业低碳转型。

链博会上，全球矿业企业力拓集团展示用于汽车车身及零部件制造的铁矿

寻亲启事

本人李美山，于2019年2月19日在大同市云州区瓜园乡告车岭山坡捡到一名男婴，孩子当时冻得发紫，奄奄一息，父母信息不详，现寻找孩子父母，有知情者请与警官联系。

联系电话：13934771059

2023年11月29日

好消息

大同-太原	170元起	大同-温州	480元起
大同-郑州	230元起	大同-兰州	510元起
大同-天津	240元起	大同-大连	510元起
大同-沈阳	250元起	大同-南京	550元起
大同-济南	290元起	大同-昆明	600元起
大同-哈尔滨	300元起	大同-重庆	660元起
大同-长沙	390元起	大同-广州	700元起
大同-武汉	390元起	大同-上海	720元起
大同-成都	390元起	大同-杭州	780元起
大同-长春	400元起	大同-厦门	860元起
大同-深圳	450元起	大同-海口	1270元起
大同-青岛	460元起		

备注：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速

机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

团队咨询：5688161
货物运输电话：5688006

注销公告

大同市平城区蒙特梭瑞幼儿园（统一社会信用代码：52140202317164126T，民办学校办学许可证：教民114021362300418号）因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：潘腊花
联系电话：13593002851

大同市平城区蒙特梭瑞幼儿园
2023年11月29日

关于拟新增定点医疗机构的公示

根据国家医疗保障局令《医疗机构医疗保障定点管理暂行办法》和大同市医疗保险服务中心《关于进一步完善大同市医疗保险定点医药机构确定及变更工作流程的通知》（同医保字〔2021〕39号）文件要求，经对申请医保协议管理的医疗机构资料进行核实，按照工作流程，大同市平城区医疗保险服务中心组织评估小组进行实地考察，现将拟确定大同市平城区定点医疗机构名单公布如下：

大同新侨妇产医院有限公司（地址：山西省大同市平城区新华街道魏都大道307号）。

对以上公示的医疗机构如有情况反映的，请以书面形式，并签署真实姓名、联系方式和地址，于2023年12月5日前递交至大同市平城区医疗保险服务中心定点医院服务科（地址：永泰街街道向阳街南街口大同市平城区市民中心812室）。

举报电话：0352-2091116

大同市平城区医疗保险服务中心
2023年11月29日